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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 16. November 2022

Bericht AG Jugend, Schule und Kultur

Protokollnotiz Nr. 0180 

Teilnehmer: Simone Grün, Gisela Neudeck, Annette Schmitt, Katerina Gonzales

Ort: Gaststätte TG

TOP 1: Aufarbeitung Bürgerhinweis Drogenszene auf dem Spielplatz an der Moselstraße

Bei Begehungen und in Gesprächen mit Nutzern des Spielplatzes haben sich derzeit keine 
akuten Hinweise auf den Konsum harter Drogen ergeben. Eine Bestreifung durch die Polizei 
wird empfohlen.

TOP 2: Ausweis von Sprayerflächen für Jugendliche in Schierstein

Es sind fünf potentielle Sprayerflächen ermittelt worden: Die Fußgängerunterführung an den 
Gleisen, der Bahndamm am Spielplatz Moselstraße inklusive der Unterführung, die 
Unterführung am Lindenbach sowie an den Straßen die Eingangstore zu Schierstein: Die 
Eisenbahnbrücke an der Saarstraße sowie die Autobahnbrücke an der Schönaustraße. Herr 
Jäger für das Jugendamt wird diese Flächen bei der AG Plätze einbringen, und die 
Besitzverhältnisse klären. Dann werden die nächsten Schritte vereinbart.

TOP 3: Jugendtreff Schierstein

Das Jugendamt prüft, ob Schierstein auf Basis seiner wachsenden Bevölkerung nun einen 
Anspruch auf einen eigenen Jugendtreff hat. Zu diesem Thema und zu Top 2 wird Herrn 
Jäger vom Jugendamt zur nächsten Sitzung der AG Jugend eingeladen.

TOP 4: Erweiterung der Kita in der Auferstehungsgemeinde

Am 1. Dezember findet die erste Begehung der potentiellen Erweiterungsfläche der Kita in 
der Auferstehungsgemeinde durch das Jugendamt statt. Katerina ist von Herrn Zahn gebeten 
worden, die Begehung zu begleiten und wird berichten.
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TOP 5.: Eingang Fritz Brüderlein Haus

Der Eingang des Fritz Brüderlein Hauses ist vermüllt und verwahrlost. Das Beet mit 
Brennesseln überwuchert und ungepflegt. Katerina wird sich dafür einsetzen, die Situation 
dort verbessern zu lassen. Möglicherweise durch einen Antrag an die Verwaltung. Hinweis 
aus der OBR-Sitzung: Zunächst Klärung mit der Hafenschule.

TOP 6.: Sitzhütten

Die Handwerkskammer Frankfurt-Rhein-Main wird die gespendeten Sitzhütten nach 
Wiesbaden liefern. Annette Schmitt kümmert sich um die Logistik, den Gabelstaple und wird 
in der Sitzung des Ortsbeirates darum bitten, beim Abladen der Hütten auf dem Jugendplatz 
zu helfen. Sobald die Sitzhütten auf dem Platz stehen, sollen sie in Abstimmung mit Herrn 
Jäger von Herrn Burghardt abgenommen werden.

TOP 7.: Weihnachtsbäume

Auch in diesem Jahr sollen die Schiersteiner Kitas und Grundschulen wieder die Gelegenheit 
bekommen, Weihnachtsbäume in Schierstein zu schmücken. Gisela koordiniert diese Aktion 
und bindet Tim Bußmann ein, wenn dieser Interesse hat.

TOP 8: Organisation Jugendtag

Nach dem Informationsaustausch am 14.10.22 mit Thomas Mahler, der den Jugendtag in der 
Vergangenheit organisiert hat, sind die teilnehmenden AG-Mitglieder (Garcia, Neudeck, 
Schmitt) zu der Ansicht gelangt, dass eine längere Vorbereitungszeit erforderlich, Die AG 
spricht sich deshalb mehrheitlich für die Realisierung im Jahr 2024 aus.
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